
 

 

Verslag openbare raadsvergadering d.d.16 december 2021 pagina 1 van 15 

 
Verslag van de openbare raadsvergadering van de gemeente Wijchen  

gehouden op 16 december 2021  om 20.00 uur in MS Teams  
 

Voorzitter Burgemeester, mevr. M. van Beek 

  

CDA Dhr. B.G.B. Derksen (fractievoorzitter) 

 Mevr. C.E. Hoogteijling 

 Mevr. M.P. Joosse-De Visser 

 Dhr. J.G.F.M. Peters Sengers 

D66 Dhr. C.K. van Galen (fractievoorzitters) 

 Dhr. J.M. Demmers 

Groen Sociaal Wijchen Dhr. J.P. de Kievit (fractievoorzitter) 

Kernachtig Wijchen Dhr. A.A.A.M van Bronkhorst (fractievoorzitter) 

 Dhr. W.J. van den Boogaard 

 Dhr. J.M.T. Evers 

 Dhr. R.J.P. van Haren 

 Mevr. H.J. Janssen 

 Dhr. T.R.D. Klinkhamer 

 Mevr. R. Loermans 

 Dhr. J.J. Tap 

 Dhr. P.P. Verbeeten 

 Dhr. M.A.J. Verharen 

PvdA Dhr. P.G.W. Gatzen (fractievoorzitter) 

 Mevr. Z. Osman 

VVD Mevr. A.C.M. Peters-Vroom (fractievoorzitter) 

 Dhr. R.J.L. Boumans 

 Dhr. W.T.M.J. Krale 

Wijchen Lokaal Dhr. A.J. van Kuppeveld (fractievoorzitter) 

 Dhr. L.J.P.G. Herms 

  

Raadsgriffier Mevr. A.B. Berendsen 

  

Wethouders Dhr. T.T.M. Burgers, dhr. N.G. Derks, dhr. G.W.R. 

Gerrits, dhr. P.L.J. Loermans 

  

Afwezig Dhr. R.L.A. Albersnagel, dhr.  W.H.M. Roosenboom, 

mevrouw J.C. Zijlstra 

  

Publiek Niet bekend 

  

 

1. Opening 

De voorzitter, burgemeester mevrouw Van Beek, opent de vergadering en controleert aan de 

hand van de presentielijst of er voldoende quorum aanwezig is. De heren Albersnagel, Roosen-

boom en mevrouw Zijlstra zijn met bericht van verhindering afwezig. 

De voorzitter heet alle aanwezigen en iedereen die de vergadering vanuit huis bekijkt, van harte 

welkom.  

De spreektijd is door de agendacommissie vastgesteld op 3 minuten in het vragenhalfuur en 10 

minuten per fractie in de eerste termijn. Het college heeft een spreektijd van 25 minuten. 

 

De voorzitter merkt op dat Silvia Dellemann van Interminutes, toen er fysiek vergaderd werd 

als notuliste de raadsvergaderingen heeft bijgewoond en 25 jaar lang de verslaglegging op uit-

stekende manier heeft verzorgd. Na vanavond komt dit ten einde en zij dankt haar voor de vele 

pagina’s die zij heeft vastgelegd. 

  

De andere notuliste, mevrouw Dinie Graven van More Support verzorgde de verslaglegging van 
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de commissievergaderingen. De voorzitter dankt ook haar voor alle jaren dat zij deze verslagen 

heeft gemaakt voor de raad van Wijchen.  

 

De heer Gatzen dankt de raad op verzoek van de familie van Wim Roosenboom. Ook zijn familie 

is niet vergeten en dit heeft hen goed gedaan. Zij danken voor de fijne wensen van beterschap, 

de mooie bloemen en kaarten en berichten die zij hebben ontvangen. Ondanks de omstandig-

heden zijn zij zich ervan bewust dat zij van geluk mogen spreken met zoveel steun vanuit de 

gemeenschap. Ook Wim staat er voor om er voor elkaar te zijn. Dit hebben zij aan den lijve 

mogen ondervinden. Het zal hen en Wim in de toekomst helpen tijdens de revalidatie. De fami-

lie dankt iedereen voor de steun en de berichten en het feit dat men er voor hen is geweest. De 

toekomst is nog ongewis, ook voor Wim. Het is afwachten, maar elke dag gaat het een stukje 

beter. Zij zijn trots op zijn inzet, ambitie en energie. Hij is absoluut nog steeds de man die men 

zo goed kent. Geduld is niet zijn sterkste kant, maar zij kijken vol bewondering naar zijn voor 

uitgang. De familie wil de raad iets meegeven. Wim heeft laten zien dat er altijd hoop gehouden 

moet worden op een goede afloop en accepteert geen andere uitkomst. Hij stelt alles in het 

werk om de persoon te zijn die hij wil zijn. Dit heeft de familie erg geholpen. Zij wensen ieder-

een fijne feestdagen met hun geliefden en danken hartelijk voor hetgeen zij voor hen hebben 

betekent. Namens Wim Roosenboom, Lilian, Freek, Geeke en Bregje. 

 

2. Vragenhalfuurtje 

- De heer Krale inzake woninginbraken 

De heer Krale heeft van inwoners van Wijchen begrepen dat het aantal inbraken toeneemt. De 

cijfers en gesprekken met de BOA’s bevestigen dit. In de Heilige Stoel zijn het er opvallend 

veel. Hij informeert of de portefeuillehouder, het college en de politie voornemens zijn hier een 

gepaste actie op te nemen. 

 

De voorzitter is op de hoogte van de toename van het aantal woninginbraken. Dit is in het 

structurele overleg aan bod gekomen en er zullen maatregelen genomen worden om deze stij-

ging tegen te houden. Er is een overzicht waarin deze forse toename bevestigd wordt. Er wordt 

o.a. uitgebreid buurtonderzoek verricht en hierbij wordt zoveel mogelijk bijstand verleend door 

het team van de forensische opsporing. In de week na een incident wordt een brief aan de 

buurt gezonden waarin de bewoners attent gemaakt worden op het incident en hoe inbraken 

voorkomen kunnen worden. Zoveel mogelijk wordt door bureau toezicht en de BOA’s gewerkt 

met een zo persoonlijk mogelijke benadering omdat dit bijdraagt aan het besef deze incidenten 

samen met de inwoners tot een halt geroepen kunnen worden. Er wordt specifiek ingezet op 

woninginbraken via Whats app.  

 

 

- Mevrouw Peters betreffende fietspad vanuit Niftrik naar Wijchen 

Mevrouw Peters merkt op dat al lange tijd gesproken wordt over het fietspad van Niftrik naar 

Wijchen. Zij informeert naar de status hiervan en wanneer de inwoners veilig vanuit de Raven-

steinseweg naar Wijchen kunnen fietsen. 

 

Wethouder Loermans kan de vraag helaas niet beantwoorden. Er zijn al eerder vragen gesteld. 

De eigenaar van de grond is nog niet van plan om te verkopen. Het is daarom nog niet mogelijk 

het fietspad aan te leggen. Mocht niet tot overeenstemming gekomen worden, dan wordt over-

gegaan naar plan B: een versmalling van de rijstrook en het aanleggen van fietssugges-

tiestroken. De wens is wel de grond te kopen, maar hiervoor zijn twee partijen nodig.  

 

Mevrouw Peters begrijpt dat indien de grond niet gekocht kan worden, overgegaan wordt naar 

plan B. Zij informeert wanneer dit besluit genomen worden.  

Wethouder Loermans is met de leefbaarheidsgroep in gesprek. Hij is niet op de hoogte van de 

huidige status.  

 

 

 

- Mevrouw Joosse ten aanzien van de woningbouwontwikkeling Passerot 18 
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Mevrouw Joosse informeert naar de status van de bestemmingsplanwijziging Passerot 18.  Zij 

heeft begrepen dat er een procedure loopt bij de Raad van State. Woningbouw is erg belangrijk, 

ook voor het CDA. Zij zou graag tijdig geïnformeerd worden over de status bij belangrijke ont-

wikkelingen in de bouwdossiers indien er afwijkingen zijn in het tijdpad of er sprake is van ge-

rechtelijke procedures.  Zij vraagt of de wethouder dit kan toezeggen. 

 

Wethouder Gerrits merkt op dat het bestemmingsplan vorig jaar september is vastgesteld. Er is 

beroep aangetekend. De beroepszaak ligt op 29 december a.s. voor bij de Raad van State. In 

antwoord op de vraag of de raad geïnformeerd kan worden over belangrijke ontwikkelingen op 

de bouwdossiers en over gerechtelijke zaken, merkt hij op dat het college het niet logisch vindt 

om de raad over elke afwijking van het tijdpad en elke gerechtelijke procedure te informeren. 

Het zijn uitvoeringsaspecten. Op belangrijke dossiers wordt de raad vanzelfsprekend goed geïn-

formeerd.  

 

- De heer Derksen betreffende Hart van Zuid 

De heer Derksen memoreert dat deze week een filmpje is gepubliceerd over dit project. Hij 

heeft diverse reacties van inwoners ontvangen. De tekening die gebruikt is in het filmpje is een 

schetsmatige tekening van het gebied, waar de verdere verstening en forse uitbreiding van het 

winkelgebied is te zien. Het lijkt gekoppeld te worden aan de visie die in oktober jl. is vastge-

steld. Hij informeert hoe dit zich verhoudt tot de discussie die 6 weken geleden in de raad heeft 

plaatsgevonden, waarbij de raad het college de opdracht heeft gegeven Wijchen Zuid groen te 

houden en de forse winkeluitbreiding niet zonder meer door te voeren. Hoe kan worden voor-

komen dat er onrust ontstaat in de wijk. In het filmpje wordt aangegeven dat in het najaar 

2002 de visie zal worden vastgesteld. Waarom is deze doorlooptijd van 1 jaar nodig. Gaat de 

wethouder opnieuw inhoudelijk in gesprek met Talis en Rialto? Vanuit de wijkbewoners is het 

signaal ontvangen dat er vragen over het project zijn gesteld aan het college in september en 

deze nog niet beantwoord zijn. De heer Derksen vraagt of de vragen alsnog zo snel mogelijk 

beantwoord kunnen worden.  

 

Wethouder Gerrits merkt op dat de plaatjes die in het filmpje te zien zijn ook zijn opgenomen in 

de visie die de gemeente heeft vastgesteld. Het gaat om een indicatieve schets als onderdeel 

van de visie. De doorlooptijd is al vaak besproken en in de planning en beslispunten opgeno-

men. Ook is er budget vrijgemaakt voor het vervolgproces, voor het masterplan inclusief zorg-

vuldige participatie van de inwoners en betrokken partijen. Dit kost tijd. Hij vindt een zorgvuldig 

proces belangrijk om het beoogde doel, een leefbaar Wijchen Zuid, in de toekomst te behalen.  

In antwoord op de vraag of opnieuw onderhandeld wordt, merkt wethouder Gerrits op dat er 

nog geen onderhandelingen zijn. Wanneer een overeenkomst gesloten moet worden, dan wor-

den over en weer belangen uitgewisseld. De toekomst zal dit uitwijzen.  

 

- De heer Peters Sengers inzake stand van zaken detailhandelsvisie 

De heer Peters Sengers memoreert dat in de commissievergadering van 7 oktober 2021 is aan-

geven dat geprobeerd zou worden de detailhandel structuurvisie eind 2021 aan de raad voor te 

leggen. Dit is niet gelukt. Hij informeert waardoor vertraging is opgelopen en wanneer er wel 

een voorstel aan de raad wordt voorgelegd en de raad de aangekondigde centrumvisie zal ont-

vangen. 

 

Wethouder Derks wilde hier bij de mededelingen nader op ingaan. Tijdens de commissieverga-

dering van 7 oktober jl. en de raadsvergadering van de 14 oktober is aangegeven dat het colle-

ge ernaar streeft om dit jaar nog de structuurhandelsvisie voor te leggen. Er is geen sprake van 

vertraging. Het was een streven en dit is niet gelukt. Sinds afgelopen dinsdag is er een nieuw 

concept van de detailhandel structuurvisie rijp bevonden om aan de klankbord- en begeleidings-

commissie voor te leggen. Zij kunnen feedback geven tot medio januari. De verwachting is dat 

in januari de visie aan de raad kan worden voorgelegd, afhankelijk van de agendacommissie zal 

deze dan in februari 2022 in de raad kunnen worden besproken.  

De centrumvisie en de detailhandel structuurvisie zullen gelijktijdig aan de raad worden aange-

boden vanwege de verwevenheid.  
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- De heer Van den Boogaard betreffende voorbereidingskrediet Speelhoeve in relatie tot de 

Broedplaats 

De heer Van den Boogaard merkt op dat de raad het voorbereidingskrediet voor de Speelhoeve 

heeft goedgekeurd. De locatie wordt nu gebruikt voor de Broedplaats. Hij informeert naar de 

gevolgen voor de Broedplaats. Het zou jammer zijn wanneer deze zou moeten verdwijnen als 

gevolg van de plannen met de Speelhoeve. Is het college van plan in gesprek te gaan en zijn er 

plannen om een nieuwe locatie aan te wijzen? 

 

Wethouder Loermans bevestigt dat de Speelhoeve gerenoveerd wordt dan wel er nieuwbouw 

komt. Het zou mogelijk zijn dat de locatie van SAMSAM als tijdelijke huisvestingslocatie ge-

bruikt moet worden. Wanneer de situatie vernieuwd is, zal Kans en Kleur mogelijk het gebouw 

van SAMSAM afstoten. Hij wijst erop dat de Broedplaats een contract heeft met Kans en Kleur  

en niet met de gemeente. De gemeente zal dan ook niet voor onderdak elders zorgen. Er is wel 

contact en overwogen wordt te kijken op het industrieterrein. Vanuit de afdeling economische 

zaken is contact aangeboden, maar de Broedplaats is zelf aan zet.  

 

De heer Van den Boogaard is benieuwd of er überhaupt locaties zijn die geschikt zouden zijn en 

er een probleem is met de huisvesting. 

Wethouder Loermans weet niet in hoeverre er leegstaande bedrijfshallen beschikbaar zijn. In 

het gemeentelijk vastgoed zijn er geen mogelijkheden. Wanneer de raad vindt dat de broed-

plaats een gemeentelijke verantwoordelijkheid is, dan zal hier uiteraard actie op worden geno-

men. Dit is nu niet de afspraak. 

 

- De heer Van Haren inzake overvolle luierinzamelingcontainers 

De heer Van Haren  memoreert dat in de Wegwijs deze week en op sociale media gemeld is dat 

sprake is van overvolle luierinzamelingcontainers en dat er regelmatig zakken naast gezet wor-

den. Het is niet alleen rommelig, er is ook sprake van stankoverlast, zwerfvuil en ongedierte. Hij 

informeert welke maatregelen getroffen worden en vraagt aandacht voor de situatie tijdens de 

komende feestdagen.  

 

Wethouder Loermans deelt mee dat hard gewerkt wordt om de tijd dat de containers vol zijn, zo 

kort mogelijk te laten zijn. Er wordt extra langs reden en ook de DAR leegt frequenter dan afge-

sproken. Het probleem is dat de containers soms niet vol blijken te zijn en men vermoedt dat 

dit te maken heeft met de trommelgrootte. Wanneer te veel zakken tegelijk in de trommel wor-

den gedaan, raakt deze verstopt. Het lijkt noodzakelijk te trommelgrootte aan te passen zodat 

er maar 1 zak in kan. Het is verder belangrijk dat de mensen de juiste zakken gebruiken. Soms 

weten mensen ook niet dat zij een DAR-pas hebben en deze eerst moeten activeren. Deze pas 

doet via internet of de telefoon te worden geactiveerd.  Er worden extra containers geregeld. Hij 

hoopt het probleem hiermee onder controle te krijgen, maar er zullen altijd mensen zijn die de 

zak ernaast zetten.  Ervoor gezorgd wordt dat dit zo kort mogelijk duurt.    

 

De heer Van Haren informeert in hoeverre handhaving hierin iets kan betekenen. Het zijn vooral 

locaties bij winkelcentra.  

 

De voorzitter kan dit niet toezeggen, maar neemt de vraag mee. Het takenpakket van de BOA’s 

is al uitgebreid. Zij komt hier t.z.t. nog op terug.  

 
3. Vaststellen agenda 

De voorzitter voegt, in haar functie van voorzitter van het presidium, een motie vreemd aan de 

orde van de dag toe aan de agenda op: “hartelijk bedankt”, onder agendapint 11a.  

Zij vermeldt dat omdat er geen motie is ingediend op agendapunt 9, informatienota “Iedereen 

doet mee, dat dit agendapunt vervalt en opgenomen wordt op de lijst met ingekomen stukken 

bij agendapunt 5.  

 

De agenda wordt overeenkomstig vastgesteld.  

 

4. Vaststellen notulen van de openbare raadsvergadering van 11 november en 25 
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november 2021 

De verslagen worden zonder wijzigingen goedgekeurd en vastgesteld.  

 

5. Afdoening ingekomen stukken 

De lijst met ingekomen stukken wordt voor kennisgeving aangenomen.  

 

6. Mededelingen 

Wethouder Burgers memoreert dat in de afgelopen maanden regelmatig is gesproken over 

Windpark A50. Hij informeert de raad over de ontwikkelingen. In Provinciale Staten is gisteren 

de motie windladder aangenomen. Verzocht wordt aan Gedeputeerde Staten om een windladder 

met drie treden op te nemen in de besluitvorming. Daarin wordt de basis gelegd voor het stimu-

leren van draagvlak. Trede 1 is besluit van de gemeente; trede 2 betreft het akkoord van de re-

gio; trede 3 is het besluit van de provincie. Een belangrijk punt is dat gezocht wordt naar een 

norm die binnen Gelderland gehanteerd moet worden voor de inzet van de elektriciteitswet. 

 

Wethouder Gerrits heeft goed nieuws m.b.t. de woningbouw. Voor de Huurlingsedam zijn 870 

extra woningen aangewezen boven op de reguliere afspraken.  

Minder goed nieuws is dat in het kader van de woningbouwimpuls de subsidie aanvraag vanuit 

de gemeente door het rijk is afgewezen. Er is bezwaar aangetekend. Het blijkt dat de gehono-

reerde aanvragen vooral stedelijke projecten zijn. Daar valt Wijchen-West niet onder. Dit kan 

betekenen dat de extra versnelling die het college voor Wijchen West heeft voorzien, onder druk 

komt te staan. De voorbereidingen gaan gewoon door en wanneer blijkt dat er recht is op de 

vierde tranche dan zal dit opnieuw geprobeerd worden.  

 

Wethouder Gerrits deelt mee dat door de vakbonden en werkgevers een principe akkoord is be-

reikt m.b.t. de CAO. Wanneer dit definitief wordt, zal per medewerker € 1200 worden verstrekt 

over 2021. De kosten voor de WDW zullen hierdoor met een half miljoen oplopen. Tot nu toe 

was sprake van een kleine plus in de jaarrekening 2021, maar indien dit wordt doorgevoerd 

dient Wijchen 2/3 van deze kosten voor zijn rekening te nemen. De gemeente wordt hiervoor 

wel gecompenseerd. Voor 2022 dient tot slot rekening gehouden te worden met een loonsver-

hoging. 

 

Wethouder Derks brengt de raad op de hoogte van de stand van zaken rondom het carillon in 

de kasteeltoren.  Op 30 september jl. is door de raad een initiatiefvoorstel van Kernachtig Wij-

chen, CDA en Wijchen Lokaal aangenomen.  Er is inmiddels een werkgroep samengesteld met 

voor- en tegenstanders. De eerste bespreking heeft plaatsgevonden en er is een formeel ver-

zoek richting de rijksdienst voor cultureel erfgoed en de monumentencommissie gestuurd.  

  

 

7. Mededelingen in verband met de coronapandemie 

De heer Boumans verwijst naar een artikel in het Financieel Dagblad waarin sprake was dat co-

rona langere tijd zou aanhouden en de politiek met een plan voor de lange termijn zou moeten 

komen. Aanknopingspunten zouden kunnen zijn de 5 mogelijke scenario’s die de wetenschappe-

lijke raad voor het regeringsbeleid heeft opgesteld en het rapport over verminderd vertrouwen 

in de gemeentelijke overheid. In Wijchen wordt de WDW in haar werkzaamheden beperkt en er 

zijn problemen met handhaving van de QR code, er is een tekort aan zorg en er zijn sociale en 

fysieke problemen bij de inwoners. Is het mogelijk dat het college tegen deze achtergrond een 

lange termijn plan kan opstellen en de raad hierover kan informeren en zo nodig actief betrek-

ken? 

De voorzitter wijst erop dat een brief vanuit de burgemeesters naar het kabinet is verzonden 

met de vraag om een lange termijn visie. De realiteit dient onder ogen gezien te worden dat het 

virus langere tijd onder ons aanwezig zal zijn en hoe hiermee op lange termijn gedeald kan 

worden. 

In deze onzekere fase worden acute maatregelen genomen, maar er is ook een plan nodig voor 

de lange termijn. De gemeenten hebben dit in het veiligheidsberaad aangegeven. De rijksover-

heid is nu aan zet.  

De gemeente ziet ook een eigen rol om de komende maanden te kijken waar zij een actieve rol 
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kan vervullen en zal hier uiteraard de raad bij betrekken. Wanneer er een soort contourenvisie 

is, zal dit met de raad besproken worden. Elke input vanuit de raad is van harte welkom.  

De GGD is door het rijk gevraagd maximaal in te zetten op versnelling van de boosterprik. De 

vaccinatielocatie in Wijchen is beschikbaar en er is een grote XL locatie in Nijmegen. Vanuit de 

GGD wordt ook personeel ingezet met niet kritieke processen, zoals adviseurs voor de gezond-

heidsbevordering voor scholen. Er is een nieuwe testlocatie in Wijchen geopend bij Hotel Um-

berto in Wijchen op termijn komt hier de vaccinatielocatie bij.  

Er zijn geen problemen in de naleving van de maatregelen. De mensen doen hun best om deze 

na te komen. Vorige maand is een subsidieregeling geopend om ondernemers en verenigingen 

te ondersteunen bij de controle van de QR code. Er zijn al veel aanvragen ontvangen.  

 

 

8. 21 53732 Woningbouwontwikkeling Balgoij-West en herontwikkeling perceel 

Balgoijseweg 80a, informatienota 

 

Mevrouw Joosse dient een motie in namens de fractie van het CDA en merkt op dat in het voor-

jaar er brede overeenstemming is bereikt over de bouw van 25 woningen in Balgoij, waarvan 12 

starterswoningen. De bouw op een open plek in het dorp roept echter weerstand en belangen-

tegenstelling op. Er is bezwaar vanuit de direct omwonenden die belang hebben bij het behoud 

van hun woongenot. Het vraagt om een grondige aanpak om gerechtelijke procedures te voor-

komen. De bouw van de starterswoningen loopt enorme vertraging op en brengt hoge kosten 

voor de gemeente met zich mee. De fractie dient een motie in om snel te bouwen in Balgoij met 

draagvlak en zonder procedures. De motie roept op om de initiatiefnemers te bewegen een goede 
omgevingsdialoog te voeren met alle belanghebbenden en hiervoor spelregels mee te geven waar-
door draagvlak voor de bouwplannen ontstaat. Dit kan langdurige bezwaarprocedures voorkomen 
en hierdoor kunnen de starterswoningen in Balgoij per saldo sneller gerealiseerd kunnen worden. 
De omgevingsdialoog is daarnaast vereist door de omgevingswet. 
De fractie van het CDA dringt er op aan om vroegtijdig in de plannen een omgevingsdialoog te 

voeren met duidelijke spelregels die door de gemeente meegegeven worden aan de ontwikke-

laar. Draagvlak is beter dan procederen en tweespalt. Mevrouw Joosse roept de andere fracties 

op de motie te steunen. 

 

De heer Herms spreekt van een duidelijk en goed plan. De fractie van Wijchen Lokaal wil zo 

snel mogelijk starten met bouwen. Als er nog langer wordt gewacht dan wordt er niet snel meer 

gebouwd voor jongeren. Hij raadt de ontwikkelaars aan om iedereen die denkt recht te hebben 

op planschade  te betalen, zodat vertraging in het bouwen wordt voorkomen. De nieuwbouwers 

hebben ook recht op woongenot. Wijchen Lokaal zal het plan steunen en ook de motie van het 

CDA. 

 

Mevrouw Peters memoreert dat vorige week  uitvoerig gesproken is over het CPO en de ontwik-

keling van woningbouw in Balgoij. Er is veel inspanning geleverd en dit lijkt nu overschaduwd te 

worden door onrust bij de direct omwonenden.  Vorige week is al aangegeven dat het belangrijk 

is dat er een omgevingsdialoog komt en is een oproep gedaan aan de initiatiefnemers om in ge-

sprek te gaan met de direct omwonenden. De motie van het CDA met de oproep is al in de in-

formatienota opgenomen en de wethouder heeft aangegeven hiermee aan de slag te gaan. Zij 

vraagt of de wethouder dit nogmaals kan benadrukken. 

 

De heer Gatzen sluit aan bij de VVD. In de commissie heeft hij het plan al toegejuicht en hij be-

grijpt de zorg van de omwonenden. De wethouder heeft toegezegd dat een omgevingsdialoog 

zal plaatsvinden. De motie is daarom overbodig. Hij heeft vertrouwen in het proces. 

 

Mevrouw Loermans merkt op dat al veel is gezegd. In de commissie is al gesproken over de 

omgevingsdialoog en het is letterlijk vermeld in de informatienota. De motie is daarom overbo-

dig.  

 

 

De heer De Kievit heeft vorige week zijn enthousiasme laten blijken m.b.t. het plan. De omge-
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vingsdialoog staat al in de informatienota. Het is toegestaan dat mensen bezwaar maken en de 

democratie staat dit toe. Dit mag niet met deze motie worden ingeperkt. 

 

De heer Demmers vindt het geen goede motie en spreekt van betutteling van de opdrachtge-

vers, de ontwikkelaars en de dorpsgemeenschap. D66 acht hen prima in staat om de conse-

quenties zelf in te schatten en hiernaar te handelen.  

 

Wethouder Gerrits merkt op dat de omgevingsdialoog onderdeel is van de bestemmingsplanpro-

cedure, evenals inspraak. Dit is in de informatienota vermeld en in de commissie besproken. In 

de correspondentie met de omwonenden is dit ook steeds aangegeven. De ontwikkelaar is bezig 

met de voorbereidingen en heeft de spelregels gekregen. In die zin heeft de motie geen toege-

voegde waarde. 

Hij wijst erop dat de suggestie dat hierdoor langdurende procedures kunnen worden voorko-

men, niet juist is. Iedereen heeft het recht om bezwaar en beroep aan te tekenen.  

 

De heer De Kievit dankt voor het antwoord. De fractie van Groen Sociaal Wijchen stemt niet in 

met de motie. 

Mevrouw Peters heeft niets toe te voegen en is benieuwd naar de reactie van het CDA. 

De heer Herms gaat in vervolg op de beantwoording door de wethouder, ervanuit dat de motie 

overbodig is.  

Mevrouw Joosse merkt op dat in de motie wordt opgeroepen dat de gemeente duidelijke spelre-

gels vaststelt voor de omgevingsdialoog; de motie roept niet op tot een omgevingsdialoog. De-

ze spelregels zijn al door verschillende gemeenten vastgelegd, maar niet in Wijchen.  

Mevrouw Peters wijst erop dat wethouder Gerrits aangeeft dat de spelregels gecommuniceerd 

zijn.  

Mevrouw Joosse merkt op dat deze niet ter hand gesteld zijn via openbare stukken zodat ieder-

een weet wat een omgevingsdialoog inhoudt en ook heel Balgoij weet wat er bedoeld wordt.  

De heer Demmers leest in de motie dat ervanuit gegaan wordt dat de initiatiefnemers te weinig 

weten wat een goede omgevingsdialoog inhoudt. Wordt de motie aangepast? 

Mevrouw Joosse was dit op voorhand niet van plan, maar wil dit nader in de fractie overleggen. 

Zij informeert of D66 in dat geval met de motie zal instemmen. 

De heer Demmers weet dit nog niet. 

Mevrouw Joosse heeft op de gemeentepagina gezocht om iets te vinden m.b.t. de spelregels. 

Dat doen de inwoners ook. Ook op de website is hierover niets te vinden. Daarom vraagt de 

fractie om helderheid m.b.t. de spelregels. 

 

Mevrouw Peters vraagt hoe mevrouw Joosse aankijkt tegen het feit dat in de bestemmingsplan-

procedure de mogelijkheid bestaat om bezwaar aan tekenen.  

Mevrouw Joosse wijst erop dat het proces dan al vergevorderd is en de fractie wil aan de voor-

kant duidelijkheid en hier maximale energie aan besteden. De wethouder heeft gelijk dat er op 

elk moment nog bezwaren kunnen komen. Het gaat erom hier aan de voorkant aandacht aan te 

besteden. 

 

Mevrouw Loermans constateert dat bijna alle partijen vertrouwen hebben in het proces, met 

uitzondering van het CDA. 

Mevrouw Joosse wil voorkomen dat een dergelijk belangrijk bouwproces voor jongeren in Bal-

goij vertraging oploopt en tweespalt in het dorp veroorzaakt. 

De heer Herms was in eerste instantie voorstander van de motie, maar door de wethouder is 

aangegeven dat er geen gevaar is voor vertraging in de bouw. De fractie zal de motie niet steu-

nen. Hij informeert of het CDA ervan overtuigd is dat de motie het proces zal versnellen? 

Mevrouw Joosse is ervan overtuigd dat een goede omgevingsdialoog waarbij rekening gehouden 

wordt met de bezwaren die er leven en een plan van aanpak dit versnelt. 

Mevrouw Loermans constateert dat het lijkt alsof het CDA geen vertrouwen heeft in het proces 

en betreurt dit. De fractie van Kernachtig Wijchen zal de motie niet steunen.  

Mevrouw Peters heeft moeite met de discussie omdat alle fracties een goede omgevingsdialoog 

wensen. Waarom heeft het CDA vorige week in de commissie niet gevraagd om spelregels? 

Mevrouw Joosse heeft na de commissie hierover nagedacht en wil voorkomen dat er gebouwd 
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kan worden voor jongeren en er geen kosten moeten worden gemaakt voor procedures en dat 

mensen tegenover elkaar staan in het dorp. 

Mevrouw Peters vindt het jammer dat geen contact opgenomen is met de wethouder en of de 

griffie. Het lijkt nu dat iedereen er anders overdenkt, terwijl men hetzelfde wil. De VVD ziet uit 

naar een goede omgevingsdialoog en heeft vertrouwen in het proces en zal de motie niet steu-

nen. 

De heer Demmers heeft eerder gesproken over betutteling naar de opdrachtgevers. Hij is van 

mening dat zij hun uiterste best zullen doen om met de omgevingsdialoog vertraging te voor-

komen. Zij willen ook snel met het project van start gaan. 

Mevrouw Joosse roept een eerdere kwestie met de omgevingsdialoog in herinnering, waar het 

windmolens betrof. Ook nadat de ontwikkelaar in gesprek was geweest met de omwonenden 

waren er nog geluiden dat er geen goede dialoog was gevoerd. Zij weet niet welke spelregels er 

zijn en zij vermoedt dat de rest van de raad dit ook niet weet. Zij roept op om duidelijke spelre-

gels te geven.  

 

De voorzitter brengt de motie in stemming.  

 

De fractie van het CDA stemt voor de motie. 

De fracties van Kernachtig Wijchen, PvdA, VVD, D66, Wijchen Lokaal en Groen Sociaal Wijchen 

stemmen tegen de motie.  

De motie is verworpen! 

 

De informatienota wordt voor kennisgeving aangenomen! 

 

 

 

9. 21 34468 Iedereen doet mee, informatienota 

Dit agendapunt is vervallen. De informatienota is middels de lijst met ingekomen stukken voor 

kennisgeving aangenomen. 

 

10. 21 66564 Ondertekenen van de vijf opgaven van de Groene Metropoolregio Arn-

hem Nijmegen 

Burgemeester Van Beek draagt tijdens dit agendapunt het voorzitterschap over aan de heer 

Tap. 

 

De heer Boumans merkt op dat zoals in de commissie is toegelicht de intentie van het bestuur 

van de Groene Metropool Regio is, dat iedere raad een besluit per opgave geeft. In het voorlig-

gende voorstel is 1 beslispunt opgenomen. Daardoor is het voor de fracties in de raad ingewik-

keld om aan te geven met welke voorgenomen opgave zij het wel of niet eens zijn. De indieners 

van het amendement willen de mogelijkheid bieden om  dit in deze vergadering wel mogelijk te 

maken.  

 

De heer Van Galen dient namens de fracties van D66, VVD en het CDA een amendement in met 

betrekking tot de bijlage die is gevoegd bij de basisbeslissing over de deelname aan de opgave 

van de GMR. De bijlage houdt verband met de discussie rond de windmolens en was al achter-

haald ten tijde van de commissie. Het amendement stelt voor om dit los te koppelen en te be-

schouwen als niet te zijn bijgevoegd en uit de beslisnota te schrappen. De heer Bouwmans 

heeft amendement 1 uitstekend verwoord. 

 

De heer Peters Sengers refereert aan de commissie en heeft opgemerkt dat het memo achter-

haald was en niet meer in de besluitvorming thuishoorde. Hij onderschrijft het amendement en 

dient dit mede in. Het uitgangspunt achter de structuur van de GMR was dat modulair ingete-

kend zou kunnen worden.  

 

De heer Van Kuppeveld sluit aan bij vorige sprekers. In de commissie van 9 december is vast-

gesteld dat mogelijk gemaakt zou moeten worden om in te stemmen op onderdelen.  

Volgens het college was hiervoor niet de intentie aanwezig. Daarom heeft Wijchen Lokaal samen 
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met VVD, D66 en CDA het amendement ingediend. Hij hoopt op een meerderheid. Mocht het 

amendement niet aangenomen worden, dan zal de fractie de beslisnota niet steunen.  

 

De heer De Kievit leest in het voorwoord van de regionale agenda dat ingetekend wordt op de 5 

integrale opgaven die samen de regionale agenda vormen. Indien ingetekend wordt op de op-

gave ontspannen regio, kan dit betekenen dat er meer werkgelegenheid komt. Intekenen op de 

circulaire regio kan ertoe leiden dat meer afval hergebruikt wordt en er minder verbrand hoeft 

te worden. Het zal de luchtkwaliteit verbeteren.  

Het amendement om per opgave te stemmen vindt hij een slecht idee. Het gaat ten koste van 

de solidariteit. Het geeft het signaal af dat Wijchen wel wil halen, maar niet wil brengen; wel wil 

profiteren maar niet wil investeren. 

Hij roept de overige fracties op niet in te stemmen met het amendement. Het is een slecht sig-

naal naar de regio. 

 

De heer Van den Boogaard wil niet herhalen wat in de commissie is gezegd. De amendementen 

zijn in lijn met hetgeen in de commissie is besproken en Kernachtig Wijchen zal instemmen met 

de voorliggende amendementen en de nota. 

 

Mevrouw Osman merkt op dat al veel is gezegd. Door mevrouw Peters van de PvdA is al aange-

geven dat de PvdA achter de nota staat. De amendementen ziet zij als een schoonheidscorrec-

tie. In reactie op de heer De Kievit, merkt zij op dat het amendement inhoudelijk hetzelfde zegt 

als de beslisnota. Wanneer men voor de beslisnota is, is men ook voor het amendement. De 

fractie van de PvdA gaat voor alle 5 opgaven en is voorstander van samenwerking de regio. 

Wijchen is er voor alle 5 de punten. 

 

Burgemeester Van Beek reageert op de voorliggende amendementen. Het is uiteraard aan de 

raad om te bepalen hoe de besluitvorming te behandelen. Het college heeft hier geen moeite 

mee. De intentie was om het samenhangende beleid te steunen door de 5 opgaven te steunen. 

Daarnaast was het mogelijk geweest om de beslisnota te steunen “met uitzondering van”. 

Indien de raad hier anders beslist, is dat wat het college betreft prima. 

Met betrekking tot amendement 2 heeft het college er zeker begrip voor dat het memo op dit 

moment niet meer past in de besluitvorming en dit voor verwarring zou kunnen zorgen.  

Zij licht toe dat tussen het besluit van het college en de raad enige tijd zit. Destijds was het 

memo en de inhoud wel degelijk opportuun. Door de wethouder is aangegeven dat in de Staten 

een motie is aangenomen m.b.t. de windladder. Hierdoor is het memo in korte termijn door de 

ontwikkelingen achterhaald. 

 

Mevrouw Osman heeft niets aan haar eerste termijn toe te voegen. 

 

De heer Van den Boogaard dankt voor de toelichting van de burgemeester. Om verwarring te voor-
komen dal hij het amendement steunen. De reactie van mevrouw Osman op het betoog van de heer 
De Kievit geeft goed het standpunt weer van Kernachtig Wijchen.  
 
De heer De Kievit dankt voor de steun die hij krijgt van de portefeuillehouder. In de regio speelt Wij-
chen niet altijd een even goede rol. Hij verwijst naar het fusieproces. Het is nu belangrijk een goed 
signaal af te geven door in te tekenen op alle 5 opgaven. Hi zou het betreuren dat er fracties zijn die 
bepaalde opgaven niet willen naleven.   
 
De heer Van Kuppeveld vraagt de portefeuillehouder of de motie die aangenomen is door GS bete-
kent dit dat windmolens niet meer in Wijchen geplaatst worden. Of alleen bij de A50. 
De voorzitter  merkt op dat in tweede termijn geen vragen meer gesteld kunnen worden aan de por-
tefeuillehouder. 
 
De heer Peters Sengers dankt voor het antwoord. Het CDA staat volledig achter regionale opgaven, 
Het was vooral een principieel punt. Het moet mogelijk zijn voor alle opgaven apart te kiezen. 
 
De heer Van Galen steunt de opgaven 1 t/m 5. De fractie is groot voorstander van regionale sa-



 

 

Verslag openbare raadsvergadering d.d.16 december 2021 pagina 10 van 15 

menwerking en dit is goed ingeschoten in de GMR.  De portefeuillehouder betrekt de windladder bij 
de besluitvorming. Trede 1 betreft het besluit in de gemeente. Vervolgens moet er nog regionaal 
worden besloten. Dit verhoogt de verwarring. 
 
De heer Boumans dankt voor het antwoord. De VVD ondersteunt de vijf opgaven. Hij voegt toe dat 
het memo, wanneer dit nog geldig was geweest, voor partijen reden had kunnen zijn om niet in te 
stemmen met bepaalde opgaven omdat zij genoodzaakt zijn in te stemmen met het geheel. Het is 
daarom handig om apart over elke opgave te stemmen. 
 
De heer De Kievit hoort alle indieners instemmen met alle opgaven en vraagt zich af wat het nut is 
van het amendement. Hij gaat akkoord met het raadsvoorstel en ook met amendement want het 
heeft geen effect. 
 
De heer Boumans merkt op dat amendement bedoeld is om de mogelijkheid te bieden wel of niet in 
te tekenen en te voorkomen dat  tegen de hele nota gestemd zou moeten worden. Op deze manier 
wordt zo maximaal mogelijk  steun gegeven aan de GMR. 
 
De voorzitter gaat over tot de besluitvorming en brengt achtereenvolgens de amendementen en het 
raadsvoorstel in stemming.  
 

- Amendement 1, van de fracties van VVD, D66, CDA, Wijchen Lokaal: “de vijf opgaven apart 
benoemen” 

De raad stemt unaniem in met het amendement. 
Het amendement is aangenomen! 
  

- Amendement 2 van de fracties van D66, VVD, CDA: “Memo ‘voorbehoud’ loskoppelen van 
beslisnota“ 

 
De fracties van Kernachtig Wijchen, PvdA, VVD, CDA, D66 en Groen Sociaal Wijchen stemmen 
voor het amendement 
De fractie van Wijchen Lokaal stemt tegen het amendement. 
Het amendement is aangenomen! 
 
Raadsvoorstel 21 66564 
De raad stemt unaniem in met beslispunten 1, 2, 3, 4 en 5. 
Het voorstel is aangenomen! 
 
 

11.  21 52834 Vaststellen verstedelijkingsconcept 

De heer Peters Sengers wil het niet hebben over het grote belang van regionale verstedelijking. 

Door het nieuwe regeerakkoord worden 100000 woningen per jaar  extra mogelijk en er wordt 

geïnvesteerd in de regio. Er ligt nu een concept strategie voor. Wonen en werken worden meer 

gecombineerd en dichter bij elkaar. Er moet verstandig omgegaan worden met de toewijzing 

van nieuwe bedrijvenlocaties. Hij was verrast door het feit dat de provincie en het rijk nu kan-

sen zien voor XXL locaties op Bijsterhuizen. Wanneer de visie ongewijzigd wordt vastgesteld 

worden langs de Schoenaker grote bedrijven of logistieke dozen komen van meer dan 4 ha mo-

gelijk. Deze zijn vaak behoorlijk geautomatiseerd en dit betekent dat er weinig werkgelegenheid 

voor terug komt. De parkeer- en verkeersoverlast van het vrachtverkeer, wil hij buiten be-

schouwing laten. Het is niet in lijn met het ontwerpprincipe dat er voldoende werkgelegenheid 

dicht bij huis wordt gecreëerd. De wethouder was geen voorstander van bedrijven die onvol-

doende werkgelegenheid zouden opleveren. Het amendement stelt voor om toe te voegen dat 

er geen bedrijven gewenst zijn die onvoldoende bijdragen aan werkgelegenheid. Liever kwaliteit 

dan kwantiteit. 

 

 

De heer Verbeeten vindt het fijn dat de oproep van Kernachtig Wijchen om meer woningbouw 
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ook nu in Den Haag is geland. Het is goed dat de 26 gemeenten samen kijken hoe dit gebied 

verder in te richten en belangrijk dat er niet alleen gesproken wordt over het Rijk van Nijme-

gen. Wijchen komt maar 1 keer voor in het stuk. Belangrijk is dat de ommelanden ook voor het 

voetlicht komen. Hij dient een motie in waarin wordt gevraagd het Land van Maas en Waal naar 

voren te trekken. Er zijn nog veel uitdagingen, maar ook veel verbindingen.  

In reactie op het amendement van het CDA is hij benieuwd hoe de wethouder hierover denkt. 

Ook Kernachtig Wijchen wil geen XXL bedrijven op Bijsterhuizen. Hij is benieuwd naar de even-

tuele risico’s. 

 

De heer Van Kuppeveld heeft in de commissie al laten blijken dat Wijchen Lokaal een andere in-

vulling wil geven aan bepaalde onderdelen. Dit betekent dat wanneer het concept goedgekeurd 

wordt, alles wat aangedragen wordt of zelfs al is afgewezen, integraal wordt goedgekeurd. 

Wanneer niet op onderdelen kan worden gekozen, dan zal de fractie de nota niet steunen. Hij 

stelt een cafetariamodel of bouwstenenmodel voor, waarbij de gemeente kan besluiten al dan 

niet mee te doen. Indien dit niet gegarandeerd kan worden, zal de fractie niet instemmen met 

de nota.  

 

De heer Krale merkt op dat Lars Verploegen in de commissie heeft gezegd dat 100000 wonin-

gen in komende 20 jaar in de regio gebouwd een belangrijk onderdeel zijn van de verstedelij-

kingsstrategie en bijdraagt aan extra woningen in Wijchen. Dit is van belang voor de VVD en de 

fractie zal daarom instemmen met de nota. 

Het amendement van het CDA over werkgelegenheid komt hem bekend voor en dit voorstel 

heeft het toen niet gehaald. Hij is benieuwd naar de reactie van het college. In de huidige tijds-

geest, met veel te weinig beschikbare arbeidskrachten, is het niet logisch om voorwaarden aan  

aantallen werkgelegenheid te verbinden. Kwantiteit is ook niet de enige maatstaf, het gaat om 

de kwaliteit. Het amendement is niet direct verbonden met de nota, maar spreekt alleen over 

de toekomstige beoordeling door het college en niet over regio. 

De VVD heeft een positieve grondhouding met betrekking tot de motie; er wordt rekening ge-

houden met de specifieke kenmerken van de Wijchense openbare ruimte. De heer Krale wacht 

de reactie van het college af. 

 

De heer Gatzen juicht toe dat op deze schaal gekeken wordt naar de strategie van de toekomst. 

Het is goed hier integraal naar te kijken en positief dat dit verder uitgewerkt wordt. 

De PvdA zal de motie steunen en vindt het een goede suggestie. Inhoudelijk kan de fractie zich 

vinden in het amendement van het CDA, maar is benieuwd naar de reactie van de wethouder. 

In reactie op de VVD merkt de heer Gatzen op dat juist het stellen van voorwaarden aan het 

aantal mensen, een kwaliteitsimpuls kan geven. In deze grote blokkendozen is vaak minder 

kwalitatief inhoudelijk werk te vinden.  

De PvdA zal de motie van Kernachtig Wijchen steunen.  

 

De heer De Kievit  vindt dat het amendement van het CDA niet smart is geformuleerd. Smart 

betekent specifiek en meetbaar. “Voldoende” is niet specifiek en niet meetbaar. Met welke 

boodschap wordt de wethouder op pad gestuurd en hoe kan dit worden gecontroleerd. Hij be-

grijpt de inzet, maar de wijze waarop dit geformuleerd wordt, biedt onvoldoende handvaten. Hij 

wacht de reactie op de  motie af. 

 

De heer Demmers vindt de nota duidelijk. Ruimtelijke ordening kan niet beperkt blijven tot de 

dorpsgrenzen van Wijchen. Ten aanzien van het amendement van het CDA is hij het eens met 

de heer De Kievit. Wellicht gaat deze voorwaarde op den duur leegstand opleveren. In hoeverre 

is onderzoek gedaan naar de behoefte aan arbeidsintensieve bedrijven. Wanneer er geen vraag 

naar blijkt te zijn, zal leegstand ontstaan.  

Naar aanleiding van de motie inzake het DNA van de ommelanden, merkt hij op dat op 24 juni 

een dergelijke motie is ingebracht bij de GMR. Waarom wordt dit opnieuw ingebracht en is de 

fractie bang dat de eigen wethouder dit niet heeft begrepen. Waar is Kernachtig Wijchen bang 

voor? 

 

In deel 2 van de nota komt het ommeland aan de orde en hier wordt aandacht besteed aan de 
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kernen, landschapsversterking en woningbouwvraagstukken. Wijchen is niet specifiek benoemd, 

maar er is wel aandacht voor de kernen en het buitengebied. Hij kan zich voorstellen dat een 

lokale partij zich zorgen maakt. Het wordt de versnellingslocatie van Nijmegen genoemd. D66 

maakt zich hierover geen zorgen. 

 

Wethouder Derks stelt dat het college geen voorstander was en is van XXL bedrijfspanden. Dit 

is begin dit jaar vertaald naar het regionaal programma werklocaties dat door de raad is vast-

gesteld en bekrachtigd is door de GMR en de Provincie Gelderland. Qua ruimte is er geen moge-

lijkheid om XXL te realiseren in Wijchen. Zowel bestuurlijk als ambtelijk is dit volstrekt helder. 

De enige locaties liggen in Nijmegen en in Montferland, niet op bedrijventerrein Bijsterhuizen. 

Deze week heeft hij dit nog bevestigd gekregen; er is sprake van een omissie in de afbeelding. 

in de concept verstedelijkingsstrategie. Dit heeft hij aan de heer Peters Sengers laten weten. 

Het amendement is overbodig. Tegelijkertijd zegt wethouder Derks toe dat indien vanavond een 

besluit genomen wordt, er nogmaals bestuurlijk richting de GMR zal worden aangegeven dat 

Wijchen niet voornemens is om XXL bedrijven op Bijsterhuizen te realiseren. 

 

Wethouder Gerrits beperkt zich tot de motie. Hij heeft geen vraag gehoord. Er ligt nu een forse 

groeiopgave voor de regio en die raakt stad en ommelanden. Het vereist samenwerking en ook 

over grenzen heen kijken, integraal denken. Elk heeft eigen kwaliteit, kansen en beperkingen. 

Het is goed om de aandacht voor de positie van de ommelanden te blijven benadrukken en te 

claimen in de gesprekken en de samenwerking. In de ommelanden ligt de ruimte en een be-

langrijke opgave gaat over ruimte. Het college kan de motie omarmen.  

 

De heer Peters Sengers vraagt om een korte schorsing. 

De voorzitter schorst van 21.55-22.00 uur de vergadering. Na heropening geeft zij het woord 

aan de heer Peters Sengers. 

 

De heer Peters Sengers zou graag het amendement in stemming willen brengen, ondanks reac-

tie van de wethouder. Hij komt hier in de tweede termijn op terug. 

 

De heer Demmers merkt i op dat de wethouder zijn uiterste best. De motie is een oproep aan 

de wethouder, en naar zijn mening voor de bühne. Het lijkt erop dat Kernachtig Wijchen zich wil 

profileren als de partij die het dorpse karakter wil handhaven.  

De heer Verbeeten constateert dat in de eerste termijn aangegeven wordt dat hij ergens bang 

voor zou zijn en nu wordt aangegeven dat Kernachtig Wijchen zich wil profileren. De wethouder 

geeft aan dat hij de motie kan ondersteunen. Het is inderdaad belangrijk dat er aandacht voor 

is. De fractie wil voorkomen dat het groen straks in Lindenholt is en dat er in Wijchen 10 hoog 

wordt gebouwd.   

 

De heer Demmers vindt het vreemd dat Kernachtig Wijchen met deze motie komt. Hij uit ver-

volgens zijn teleurstelling dat de heer Peters Sengers als enige gehoord heeft dat er een  cor-

rectie was op de nota. De wethouder heeft vorige week nog toegezegd  de raad in de toekomst 

tijdig te informeren en nu loopt de raad kennelijk weer een informatie achterstand op. 

 

De heer Gatzen is van mening dat over een motie of amendement vaker onderling afstemming 

plaatsvindt. Het is niet zo dat de raad meteen op achterstand is gezet. 

De heer Demmers is het hiermee niet eens. Er schijnt een memo te zijn dat de nota niet correct 

was. Daarover dient de hele raad geïnformeerd te worden.  

 

De heer De Kievit vermeldt dat Groen Sociaal Wijchen niet zal instemmen met het amende-

ment. De angst is ongegrond, aldus de wethouder. De fractie zal instemmen met de motie. 10 

hoog bouwen is prima. 

 

De heer Gatzen twijfelt. Enerzijds geeft de wethouder aan dat er en omissie is en de raad moet 

er vertrouwen in hebben dat in de volgende versie een verbetering te zien is. Dit wordt deels  

opgelost met het amendement, maar er worden ook extra voorwaarden toegevoegd.  

Dit maakt het moeilijker. Hij overweegt een schorsing aan te vragen. 



 

 

Verslag openbare raadsvergadering d.d.16 december 2021 pagina 13 van 15 

 

De heer Krale zal de motie, gezien de reactie van de wethouder, steunen. De VVD steunt het 

amendement niet. Hij denkt niet dat het amendement de strategie zal wijzigen. Er wordt alleen 

opgeroepen dat het college een bepaalde afweging maakt. Het heeft geen gevolgen voor de 

strategie. 

 

De heer Van Kuppeveld zal de motie en het amendement niet steunen.  

 

De heer Verbeeten heeft weinig toe te voegen. Het amendement is eigenlijk overbodig. De wet-

houder heeft duidelijk aangegeven dat er geen sprake van is dat het niet kan vanuit de tech-

niek; het is dus overbodig. 

 

De heer Peters Sengers dankt voor de uitgebreide toelichting. Er is inderdaad gemaild en ge-

communiceerd, maar er is geen memo. In het regionaal programma werklocaties is Bijsterhui-

zen uitgesloten. Hier ligt echter de strategie voor van het Rijk, de Provincie en de Regio. De 

gemeente is hierbij niet betrokken geweest. 

In het regeerakkoord staat dat rijk en provincie de regie op het tot stand komen naar zich toe 

willen trekken. Er ligt een stuk waarin staat dat Bijsterhuizen toch wordt aangewezen als XXL 

locatie. Hij is van mening dat het amendement de wethouder ondersteunt in de positie om dit 

hersteld te krijgen. 

De heer Krale begrijpt dat het CDA denkt dat het amendement het college zou kunnen onder-

steunen, maar heeft van de wethouder gehoord dat dit al het geval is. Het CDA heeft de ver-

wachting dat dit in de toekomst opnieuw op tafel komt. Het amendement vraagt het college al-

leen om rekening te houden met de werkgelegenheid. Dit kan in de toekomst alsnog. 

De heer  Peters Sengers gelooft in de goede bedoelingen van het college, maar over 4 jaar zit 

er mogelijk een ander college. Het is niet voldoende om een signaal af te geven. Het toevoegen 

van een klein amendement is beter zodat dit in de beslisnota staat wanneer het terugkomt op 

de tafel bij de partijen die hierover gaan. 

De andere Wijchense aandachtspunten die meegegeven worden, zijn ook niet smart. Het is een 

kleine moeite dit mee te geven.  

 

De heer Demmers begrijpt dat het erom gaat dat er bedrijven komen waar voldoende mensen 

werken, met liefst hoogwaardig werk. Hoe kan dit worden getoetst en hoe kan dit in de regel-

geving opgenomen worden?  

De heer Peters Sengers gaat het om de uitgangspunten vanuit Wijchen. Er is een omissie in de 

voorliggende stukken. Dit sluit aan bij de lijn van de wethouder. De raad kan hierin extra steun 

geven. De stukken zijn goed doordacht en liggen er niet voor niets. Hij vindt dat gezorgd moet 

worden voor voldoende werkgelegenheid dicht bij huis. Dat was de essentie.   

Ten aanzien van de motie is er ook contact geweest. Het had iets concreter geformuleerd mo-

gen worden, maar de fractie kan zich vinden in waartoe de motie oproept. 

De druk vanuit het Rijk om te versnellen betekent dat inspraak vanuit de gemeente niet groter 

wordt. Dit betekent dat kritisch gekeken moet worden naar wat in hoog tempo wordt vastge-

steld. 

 

De heer Gatzen ziet af van schorsing. 

 

- Amendement van de fractie van het CDA: “voorbehoud XXL locaties Bijsterhuizen” 

De fracties van CDA en PvdA stemmen voor het amendement. 

De fracties van Kernachtig Wijchen, VVD, D66, Wijchen Lokaal en Groen Sociaal Wijchen 

stemmen tegen het amendement. 

Het amendement is verworpen! 

 

 

- Motie van de fractie van Kernachtig Wijchen: “Aandacht voor DNA ommelanden zoals 
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Land van Maas en Waal” 

De fracties van Kernachtig Wijchen, PvdA, VVD, CDA, Groen Sociaal Wijchen stemmen voor de 

motie. 

De fracties van D66 en Wijchen Lokaal stemmen tegen de motie. 

De motie is aangenomen! 

 

De raad stemt unaniem in met de beslisnota. 

Het voorstel is aangenomen! 

 

11a.  Motie vreemd aan de orde van de dag van de fracties van Kernachtig Wijchen, 

   PvdA, VVD, CDA, D66, Wijchen Lokaal en Groen sociaal Wijchen: “Hartelijk   

   dank” 

De heer Derksen merkt op dat Corona iedereen raakt en ook de verbouwing van het kasteel. 

Een aantal dingen kwam samen en dit heeft ertoe geleid dat de raad met open armen werd ont-

vangen in het MaasWaalcollege. Dit heeft de raad en het CDA als een geweldig gebaar ervaren. 

Juist in deze ruimte op het MaasWaalcollege maakte hij zijn eerste debatervaring. 25 jaar later 

kwam hij weer op dezelfde plek. Hij spreekt zijn dank uit namens het CDA. 

 

De heer Van Galen dankt ook voor de gastvrijheid van het MaasWaalcollege en spreekt ook zijn 

dank uit naar de medewerkers van de facilitaire dienst. Zij waren er altijd met een goed humeur 

voor en na de vergaderingen zodat de politiek goed haar werk kon doen.  

 

De heer De Kievit dankt ook hartelijk voor de gastvrije ontvangst. Het was hier prima vertoe-

ven.  

 

De heer Van Bronkhorst merkt op dat de gemeente een aantal opties heeft onderzocht en op 

dat moment kwam het gastvrije aanbod van het MaasWaalcollege om gebruik te mogen maken 

van deze ruimte. De afstanden tijdens de corona konden goed geborgd worden. Ook dankt hij 

het facilitaire team. Het was geen kleinigheid om iedere keer de aula als raadzaal in te richten.  

 

De heer Gatzen dankt namens de PvdA fractie iedereen die zo flexibel was om dit te organise-

ren. Ook voor de griffie betekende dit extra werk. Misschien kan een keer het kasteel worden 

aangeboden als locatie aan het Maaswaalcollege. 

 

De heer Van Kuppeveld merkt op dat de gemeenteraad zeer gastvrij is ontvangen door het 

Maaswaalcollege en het facilitaire team. De raad werd altijd voorzien van alles op goede wijze. 

Helaas duurde de vergaderingen in het schoolgebouw vaak net zo lang als voor die tijd.  

 

Mevrouw Peters spreekt van een mooi besluit om het kasteel te verbouwen. Daarna volgde de 

coronacrisis. Zij dankt het Maaswaalcollege voor de geboden hulp tijdens de vergadering. Ook 

zij heeft net als de heer Derksen haar eerste ervaringen opgedaan met debatteren. 

 

Wethouder Loermans zal uiteraard de complimenten doorgeven aan het MaasWaalcollege en 

weet zeker dat een bezoek aan het mooie gerestaureerde kasteel tot de opties zal behoren.  

 

De voorzitter leest de motie voor en brengt hem vervolgens in stemming. 

 

De raad stemt unaniem in met de motie. 

De motie is aangenomen! 

 

 

 

12. Stemmingen 
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De raad stemde in met de volgende voorstellen: 

 

- 21 64588 Wijzigingsverordening APV Wijchen 

 

- 21 62742 Subsidieverlening 2022 Stichting Centrummanagement Wijchen 

 

- 21 67121 Beschikbaar stellen subsidie 2022 Stichting Bedrijven terrein Wijchen Oost 

 

- 21 66523 Subsidieverlening 2022 Stichting Ondernemersfonds Bedrijventerrein      

     Bijsterhuizen 

 

- 21 61464 Vaststelling bestemmingsplan Oosterweg 188 Wijchen 

 

- 21 67483 Wijziging MGR 

 

- 21 58248 Voorbereidingskrediet onderzoek haalbaarheid uitbreiding bedrijventerrein    

     Bijsterhuizen 

 

- 21 61641 Meerjarige budgetsubsidie “School’s cool” Wijchen 

 

- 21 68543 Subsidieaanvraag Stichting Meer Voormekaar 2022 

 

- 21 68485 Wijziging regeling BVO DRAN 

 

- 21 51679 Uitgangspunten nieuwe Wet inburgering 

  

 De heer Derksen tekent namens de fractie van het CDA aan dat de fractie niet met de nota 

 instemt. De fractie stemt wel in met de uitgangspunten, niet met de verordening. 

 

- 21 67305 Subsidieverlening peuteropvang en voorschoolse educatie 2022 

  

 Mevrouw Joosse onthoudt zich van stemming. 

 

- 21 53732 Aanvraag voorbereidingskrediet voor de ontwikkeling van de woningbouwlocatie  

     Balgoij-West 

 

- 21 60273 Vaststellen bestemmingsplan Niftrik Kerkstraat 4 en 6 

 

- 21 66289 Subsidieaanvraag Kans en Kleur 2022 

 

- 21 67469 Vaststellen leges- en belastingverordening Wijchen 2022 

  

 De heer Demmers stemt in met de nota, maar geeft aan dat de fractie van D66 tegen de 

 verhoging van de toeristenbelasting is. De fractie maakt hier een uitzondering voor.  

 

- 21 67600 Verhoging individuele studietoeslag 

 

- 21 67630 GGD Kaderbrief 2023 

 

13. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering. Het is de allerlaatste vergadering van 2021. Zij wenst ieder-

een fijne feestdagen en een goede jaarwisseling.  

 

 

Voorzitter                  Griffier 


